

ЗНАЙ НАШИХ!

СОРМОВИЧИ - ЛУЧШИЕ

Лучшей народной дружиной Нижнего Новгорода стала дружина из Сормовского района. Такое решение приняла конкурсная комиссия, рассмотрев представленные на городской конкурс материалы о деятельности народных дружин за 2020 год.

В Нижнем Новгороде уже пятый год проводится конкурс на звание «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник». За лидерство в этом году боролись 10 городских народных дружин и три объединения правоохранительной направленности, в состав которых входит 444 человека.

«Наша главная задача – не наказать, а предупредить правонарушение, поговорить с человеком, помочь ему выбрать правильный путь. Мы активно помогаем в соблюдении общественного порядка на массовых мероприятиях,

например во время Крещенский купаний», – пояснил дружинник «Лучшей народной дружины» из Сормовского района **Андрей Роляков**.

«Быть дружинником – это призвание, которому добровольцы отдают многие годы жизни. Например, руководитель народной дружины Московского района **Игорь Лапшин** является дружинником почти 40 лет. Помогать в поддержании порядка приходят молодые люди от 18 лет, которые своими деловыми, физическими и моральными качествами готовы участвовать в охране обще-

ственного порядка и обеспечении безопасности граждан в нашем городе», – сказал директор департамента по безопасности и мобилизационной подготовке **Александр Ильченко**.

За первый квартал текущего года с участием дружинников совместно с отделами полиции УМВД России по Нижнему Новгороду были пресечены 335 административных правонарушений. Добровольцы 544 раза выходили на дежурства и оказали содействие в выявлении и раскрытии 22 преступлений.

КОНКУРС

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛОВ

В Центральной городской детской библиотеке им. А.М. Горького 20 апреля состоялось открытие Городского профессионального конкурса среди сотрудников муниципальных библиотек Нижнего Новгорода «Книги_Продвижение_2021».

В этом году конкурс проводится третий раз. Конкурс зарекомендовал себя как площадка повышения профессионального мастерства, апробации идей и практик, направленных на выстраивание эффективных коммуникаций с пользователями библиотек. Главным спикером события выступила **Анна Айзенштадт** – генеральный директор коммуникационного агентства «АГТ – Приволжье», исполнительный директор Региональной премии «Серебряный лучник». В этом году Анна Евгеньевна представит жюри конкурса «Книги_Продвижение_2021».

В ходе семинара Анна Евгеньевна познакомила участников с принципами построения успешного коммуникационного проекта, поделилась ценностями

советами о том, как создать качественный PR-проект, определить его цели и задачи, проблемные зоны, выявить коммуникационную составляющую, найти партнёров для реализации проекта в жизнь.

В завершение встречи участники обменялись мнениями о возможностях и перспективах продвижения имиджа библиотек в городской среде, принципах привлечения крупных социальных партнёров и необходимости участия в грантовых проектах и конкурсах, в том числе Региональной премии «Серебряный лучник – Приволжье».

До 20 сентября участникам конкурса предложено представить конкурсные работы в трёх номинациях: лучший книжный видеообзор; лучший PR-проект библиотеки; продвижение библиотеки в социальных сетях. Подробная информация о конкурсе представлена на странице события в соцсети «ВКонтакте»: vk.com/book_promotion.

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

ДОЛГАЯ ЖИЗНЬ ДОМА:
ОТ ШКОЛЫ ДО ПОЧТЫ

Не счёсть деревянных домов в Сормове, и у каждого своя история! Меньше мы знаем про жилые дома, чуть больше – про общественные учреждения. Вот и на улице Ужгородской стоит уже почти полтора века с виду неказистое, но всё же впечатляющее спокойствие деревянное здание почты. Говорят (говорят!), фото этой почты однажды «удачно» мелькнуло фоном на YouTube-канале «Новости Свердловской»...

В архиве редакции газеты «Красный сормович» было найдено фото этого дома, без указания даты (скорее всего, 1980-1990-х годов), но с информативной подписью на обратной стороне: «пос. Высоково. Бывший Нардом. До 1937 года в этом доме учились дети жителей посёлка. Две классных комнаты».

Ранее мы уже немного писали об этом здании как о первой школе посёлка Высоково. Тогда старожилы немного дополнили нашу историю. Соединив все эти сведения и добавив информацию с фото, получаем интересную картину!

Основную работу проделала Зинаида Стрекина, учительница школы №82. Она в архивах «откопала» следующее: «Самым удалённым от завода селением была деревня Высокая, или Высоково. Жители этой деревни были прихожанами Козинской церкви, что находилась в трёх верстах. В селе Козино уже давно существовала земская школа. Чтобы угодить своёму начальству, священнослужители Козинской церкви решили открыть в деревне Высоково церковно-приходскую школу.

Вот что об этом сообщалось в «Нижегородских епархиальных ведомостях» за 1889 год: «Хроника (за 1888 год). Из донесений: ...30. Балахнинского уезда села Козина священник Николай Кесарий (?) и дьякон Евгений Кармазинский от 14 декабря 1888 года донесли Совету, что в деревне Высокой они желают открыть церковно-приходскую школу и быть в ней преподавателями. На этом прошении положена резолюция его Преосвященства: «14 декабря



1888 года. Благословляется открыть школу и причту объявляется благодарность за заботу о школе».

Так начала работать ещё одна школа в Сормовском районе».

Судя по всему, школа работала до 1937 года. Затем в здании организовали «нардом». Согласно словарю, это «культурно-просветительное учреждение, существовавшее в первые годы Советской власти». Допустим...

Есть сведения, что в 1960-х годах это был «жилой дом на две семьи». И вот уже, наверное, с тех же 1960-х или с 1970-х здание переделали под почту, которая там до сих пор. Эта информация, конечно, нуждается в уточнении. Есть фото от 1978-1980 гг., где мы видим, что к зданию справа добавили небольшой пристрой, изначально его точно не было.

Вообще, я считаю это строение школы-почты памятником сормовской архитектуры. Не за эстетику, нет, конечно! Просто это почти единственное сохранившееся без больших изменений здание сормовской школы конца XIX века. Может, сохраним?..

Если у вас есть уточнения, дополнения, исправления нашего описания, звоните в редакцию газеты и пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Вместе мы узнаем судьбу каждого дома в Сормове.

Алексей ГУЛЕВСКИХ
Автор фото и год неизвестны

ПОТОМКИ ПОМНЯТ

В Сормовской православной гимназии имени св. апостола Иоанна Богослова стартовал второй этап реализации грантового проекта «Война и милосердие. Живая память потомков».

Дети приступили к созданию макета эвакогоспиталя, расположившегося в здании гимназии в годы Великой Отечественной войны.

Руководит работой творческой группы архитек-

турной и медперсонала, мебели и обстановки помещений. На уроках технологии и в свободное время под руководством Наталии Варшавской и Инны Поляковой гимназисты воссоздают мельчайшие детали госпиталя. Эта работа требует усердия, терпения и аккуратности. Ученица 6-го класса София Рожкова самостоятельно изготовила макет рабочего стола главного врача госпиталя.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

УНИВЕРСИТЕТ –
СТАРШЕКЛАССНИКАМ

В апреле в общеобразовательных организациях Сормовского района №9, 26, 77, 79, 82, 84, 85, 117, 183 были проведены встречи учащихся 9-11-х классов с представителями ННГУ им. Н.И. Лобачевского, посвящённые теме поступления и обучения в университете.



Сотрудники университета рассказали об особенностях поступления в этом учебном году, провели с учащимися викторину и наградили активных ребят призами, пригласили в университет 25 апреля, в День открытых дверей. Старшеклассники задавали вопросы о поступлении, отвечали на вопросы викторины, индивидуально консультировались с сотрудниками университета. Для обеих сторон встреча оказалась интересной и востребованной.

Любовь ЦВЕТКОВА, фото школы №9

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Как сошёл снег, сормовичи активно потянулись на кладбища – проводить и благоустроить захоронения. Однако по весне активизировались бродячие собаки.

«В родительскую субботу посетил Ново-Сормовское кладбище, храм... а на обратной дороге едва отился! – сообщает читатель А.К. – Собаки бегают группами по три-четыре, активные, агрессивные...»

Администрацией Сормовского района было оперативно направлено обращение в МКУ «Комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов города Нижнего Новгорода». Данное ведомство является муниципальным заказчиком по обращению с безнадзорными животными. Заявку на отлов бродячих собак можно сделать по телефону 433-22-08.

ЦИФРОВИЗАЦИЯ

ЦЕЛЬ – ПРОБУДИТЬ ИНТЕРЕС

Представители Центра координации проектов цифровой экономики 16 апреля провели открытый урок в рамках всероссийской акции «Урок цифры» в нижегородском лицее №82 для обучающихся восьмого класса. Урок был посвящён теме «Цифровое производство».

Лицеистам рассказали, как устроено современное производство: от кондитерской до предприятий по выпуску высокотехнологичных продуктов, какую роль в нём играют информационные технологии и что такое цифровая трансформация предприятий.

«Одна из актуальных задач региона – обеспечить экономику страны квалифицированными кадрами. Восьмые классы – это как раз тот период, когда школьники начинают определяться с направлением для поступления в вуз. На мой взгляд, «Урок цифры» как раз стимулирует проактивную любознательность ребёнка. Мы постарались сконструировать урок так,

